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4 Capacité 1 Interpréter graphiquement une limite finie en Uinfini

Soit f une fonction f définie surR telle que lim f(x) =4 et ljmf(x) ==2.
-0 oo
1. Représenter une courbe possible pour f en tracant ses droites asymptotes en —oco et +oo.

2. f est-elle nécessairement une fonction décroissante sur ®?
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4@ Capacité 2 Comprendre la définition d’une limite en Uinfini

Pour chacune des affirmations suivantes, déterminer si elle est vraie ou fausse :
» Affirmation 1: Si ‘_lil;n f(x) = +ocalors f croissante sur son intervalle de définition.
X== 400
» Affirmation 2:Si lim f(x) = +ooalors f décroissante sur son intervalle de définition.
X =00

» Affirmation 4: Si Iil}\ f(x) = —ocoalors f(x) <0 pour x assez grand.
X400

» Affirmation 5: Si ‘Expoo f(x) = +ocoalors f(x) > 734 pour x assez petit.
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g Capacité 3 Interpréter graphiquement des limites

On considére une fonction f dont on donne ci-dessous le tableau de variation.
On note € sa courbe dans un repére orthonormal du plan.

X -0 -1 1 +00

+00 +00 || +00

f(x0) _— ~ ™~

731 —00 732

1. Déterminer!’ensemble de définition de f.

2. Quelles sont les valeurs de liml f(x)etde liml flx)?
X X -

x<-1 x>-1

3. Quelles sont les limitesde fen1 et1"?

4. Déterminer les éventuelles droites asymptotes horizontales a €.

5. Déterminer les éventuelles droites asymptotes verticales a €.

6. Dans un repére orthonormal du plan, tracer les droites asymptotes a €y puis une représentation

possible de €.
\ | L - -
AP AN A N2 AT UT-CAL U A AU/
N \) y LY AT LT AN T =
o) Qe D6\ =+ J—= Ui 6D = —0ob
~ " 4 ’\a a¥ I /“ 0
=N -
" yi __/‘\ 0, _"A\
<~ ~ 4
. : F N\ -~
1) 2 ~ gu\ =t e \ ™ p“{_w(‘. =1
N—2A N
Y/ ‘)1:>




| J ( \.., L —
p { I o A )
S 4 o oo T
) QO i L
- QA Z oy \ w
. 4 % = - !
/ & P / \ -M ;\ L N
Q 3 ) N & ! < ’ ls
¢ ) S 2 ‘1 .
5 6 & So 3 <
= 1 | 3 Q) =<
)
Pa) N\ \ !R«
~ ¢ - ) QM Z
3 < , I
.Uw C /m < ~ S 0l
< 7 ._ %
J J 9 | ) =%
¢, 1 Pz /SR
.Jnu <z M ; = nmﬂ
=5 — \ i 4
& J > "y ¢ — |
N X Q= A / N
“ m 2 = 9 /L 2
A A ww Y _ " &
< L / - ———
\ L »{m F \”. i Pl ﬂ. \/ Aa\_& — ~]
Q7 “& N = B N aY N ¢
Xg ¥ Qo 3 N\ N REYEN
w mP ), ] \\ nu/-\ C Q P N < MT -
m .s,, y S .\.a—\ \mw 4 ‘ ‘ d .l}// cr \
] ’ )€ n‘ “ 3 %L @ Q\ A N —__
nv.N m. A . 1W J A pd 4 C / y
I, @Tw & . \ =
& mw ;n+‘ pl ' w\w » /
¢ N i I =)
¢ .9 9 ¢ e, S , S
QO D ) ' l ] T
-~ “ /l\) ) fM«u
5 y |
\




g Capacité 5 Lever une forme indéterminée en factorisant le terme prépondérant

1. Soit i définie sur R par hi(x) = =2x° +3x" = x+ 1.
Déterminer la limite de f en 0,puis en +oco et enfinen —oco

2. Soit f définie sur R\{-2; 1} par:
2x*-8x+6
xX24x-2

flx)=

a. Déterminer lalimite de f en chacune des bornes de son ensemble de définition.

b. Interpréter graphiquement ces limites.
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g Capacité 6 Limite et algorithme de seuil

Pour chacune des affirmations suivantes, déterminer si elle est vraie ou fausse en justifiant la réponse.

* Affirmation 1: Laboucle ci-dessous se termine :

def f(x):
return x ** 3 - X %% 2

x =0
while f(x) < 734:
Xx=x+1

» Affirmation 2: Laboucle ci-dessous ne se termine pas.

def f(x):
return x ** 3 - x *x 2

Page 7/15 https://frederic-junier.org/
m . . . rd
Limites de fonctions SpéMaths
e = {0
while f(x) > -734:
x=x-1

* Affirmation 3 : La boucle ci-dessous se termine.

’def f(x):
return (734 * x ** 2) / (x ** 2 + 1)

x =0
while abs(f(x) -734) > 0.001:
XxX=x+1

* Affirmation 4 :

Méme question que 'affirmation 3 mais sans la valeur absolue dans le test : f (x)-734>0.001.
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g Capacité 7 Déterminer une limite par composition (voir capacité 6 p.171)

On donne le tableau de variation d'une fonction f dérivable sur R, on note € la courbe de f dans un
repére du plan.

x -0 1 +00 De plus on sait que :

S f(=2=-3 et f@B)=2
f(x) e

-0

On donne le tableau de variation d'une fonction g dérivable sur R— {-2}, on note ‘€ la courbe de g dans
un repére du plan.

Page 9/15 https://frederic-junier.org/
m . . . 2
L Limites de fonctions SpéMaths
x —00 -3 -2 1 +oo

+00 -2
g(x) T —_— N /' \ .

(o o] |

1. Calculer g(f(-2)) puis déterminer un encadrement de g (f(3)).

2. a. Quevaut JrIim2 g(x) ? Interpréter graphiquement cette limite.
x<=2
b. Tracer dans un repére une représentation possible de la courbe €, avec ses droites asymp-
tote(s)qu’'on peut déduire du tableau de variation de g et sa tangente au point d’abscisse 1.

3. Enjustifiant déterminer les limites suivantes :

. flx) . glx) . .
o | —_— o | _— o i - 1
ig?y? gx) X100 flx) Lm0 - A, 80> ()
. xl_‘!rpoog(f(x)) . xl_’gqloog(f(x)) . 3111_12 flg(x) . Jinjz flgx)

x<=2 x>=2




57
(S N L
o N
[ — yAaw)
. 7/W S
C i Y _( O
~J 5 T £3 7
d o . - (¢
_ . - mvw Jdl ] ) .
J y 3 CIRIN I | Y= AN
lw ~ ¢ nww 3 £ .M mi <& ) \.M/%Au
/ b . W\ = 2P
P 4 3E| A C
N < N
D P.Z ‘ 4 oald
B ; — 3 ERRAR
RV 73 t \ PN
ot | | N MESES:
W.I ~ __ 0 N \ P+
| Peadt w \
I Ly s il / )
bud i 79 ’, 4 v
) .\n RH Pam ] 1
i VR EARCARER o ~\
_ \ c e L _ 1
~ £ S A X Y[ [ T l ~
g JRNNC R \ ~_ - 7
U~~~ / ] b - \
< /?.\.vo (Dh N m il ﬂu\ W% GMQ‘
> | 3 0 : Wz . . o
L d i Nl Nd
N7 72 0 / ) " / Sad, Loy
IAN20E Byi\ 1NN rw ¢ o [/ G 1N o7
CESar RPN 3 X Sga 7
o | 1
\\u ~— & \.A\ ng d \\ OM
3 Qv? — | T H\ \\ 4
S Jd | 3 ! o)
/ \l\ T r
A & ~ i 9
~ ~N —
P
N



3 < =
N
R“ \\m fP 1 N \\“m
.*\ o {\/ l_\\
| & ! PN
\ Pani .\d
G z ¥ T
- A - N <
Q& o ¢ A ) vy
[ 7 Pan 4 _1 v VS m
- _ . M .llv\‘ { \ (\ — C
3 7 ] , s
. \N\ /h/\\ \-— W ] ) | \\./ [ P/:N\
“ o 7 l “W Y m \/ A —r/ p2
\Uv y r \r _!/dl\. \\ ‘\Vb
- R N m\. m.« -+ N & d J
AT aRRPar.Y) , = | 4
ral L XE Sl i
o —
.& A| S .\\\/f\\' </ P fa—“\ ) nb —_
e - —_ ,r“\ \ C
JIN iy \)(\ - \P — ¥
e g o FE g8
AN ¥ : -z ¢ ' 2
3 1 f L. % B e
I I & % ~r ORI S (NIRRT
— » .{m & \KQ V.\ N/ %IL '\\\ \ w 7 /) W\
& ) S) Z 44 LA ol -
J . 7 L ~
QL iy, 4 _ > - X & > rw
4 AN NE SR (X T % “a 4
(5 ¢t gA s le Y] EN % 43
o e G 58 &) 49 /2 ¢h (7Y
Sl gl Yy U ¢ € [ GRN ~ [ APAND <
Dﬂ [ > C \ 5 _«W ._L N
o) % L Df > T M
e /
\ y \N. 1)
N P 7 %) / 0
o) . L/ < m Z -
_ ] . = ),
-




N
PN, WS (D= — O )
IR N W —> a ( —> [l
~a  / ™~ A" m ]§
i A% <% o ~ s>
2 ,k kil‘ ~N\ ( (4(\ - —St§
—>
— D~ (7 7\
Somt A Careny o | KO ¥ (s(N)= - o
‘ A== N5
wZ -2
{7 nd
N (:_} N O \\-L—NV\ C\/ m) — —D [~ I} 7/ N \
m— -2 O N> 4wy — A (s
1> n 4" \ Q
i T T T T — (N e
C JQ\:' N\ ( \-’M_.\"'
W —>— S
NS CLarndn 'Ll;... \ o AN, d l, (4\ ‘\ — _
v NV S,
7 -_> ¢ hd
A>T

ﬁ Capacité 8 Utiliser les théorémes de limite par comparaison ou encadrement

1. Soit f une fonction telle que pourtout xe Rona ~1 < f(x) < 1. Déterminer les limites suivantes :

flx)

a. lim x+f(x) b, lim — ¢ lim x+ f(x)
X400 X400 X X =00
. . . P sin(x)
2. Soit la fonction g définie sur |-oo; 0[ U]0; +oo[ par g(x) = + 1.

a. Représenter graphiquement la courbe de f avec sa calculatrice et conjecturer ses limites en

—o0 eten +oo.

b. En utilisant un encadrement de sin(x), déterminer un encadrement de g(x) pour tout réel x

et en déduire les limites conjecturées.
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ﬁ Capacité 9 Déterminer une limite par régles opératoires (dont composition)

Déterminer les limites suivantes :
X X X =X .
i & € . e —e e lim e —¢"
e |lim e [lim X—+00
X~ 400 2 x—-oopt 4%
ef—p ¥
. : 0,5042 : . .
¢ lim e lime e lim sin(3x+ 1)e™?
X =00 [ == 400 X==+00
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g Capacité 10 Déterminer une limite avec une regle de croissances comparées

Déterminer les limites suivantes :
» Jlim x-ef . lim (- 3"  eeeT
X400 X —==00 e lim
X000 X
el ~ cos(x)e” evT
e lim — e |Jim —— * lim
X400 X L:_Loo X X400 X
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Soient u et v deux fonctions dont on donne les tableaux de variations ci-dessous :

X —00 3 +00 X —00 7 +00
7 +0o +00|[+00
u(x) \ v(x)
—00 \ 4 4 3
En justifiant, déterminer les limites suivantes :
1. lim v(u(x)) 2. lim u(v(x))
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